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Ⅰ 調査の概要 
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１．調査の目的 

将来を担う中学生が、今の香芝市のことをどのように考えているのか、また、どのようなまちになって

ほしいと思っているのか、意見やアイデアなどを聞き、次期総合計画を策定するための基礎資料を得る

ことを目的として実施しました。 

 

２．実施概要 

（１）調査対象 

市内の中学校２年生・中学３年生（香芝中学校・香芝西中学校・香芝東中学校・香芝北中学校） 

 

（２）調査方法 

各学校を通じてWEBによる回収 

 

（３）調査期間 

令和６年５月２１日（火）～令和６年６月１８日（火） 

 

（４）調査票回収状況 

有効回収数は９２９件で、有効回収率は 58.1％ 

 

３．報告書の見方 

○比率は全て、各設問の集計対象者数（副問では当該設問回答対象者数）に対する百分率（％）を表して

います。１人の対象者に２つ以上の回答を求める設問（複数回答設問）では、百分率（％）の合計は、１０

０.０％を超える場合があります。 

○百分率（％）は小数第２位を四捨五入し、小数第１位までを表示しました。１つだけ回答を求める設問

（単数回答設問）では、四捨五入の関係上各選択肢の百分率（％）の合計が１００.０％にならない場合が

あります。 

○図表中の「ｎ」は集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当する人）を示しています。 

○「市民アンケートとの比較」とは、令和６年５月に１６歳以上の市民２,０００人を対象に実施した調査結

果と比較をしたものです。 

○比較グラフについて（前回中学生アンケート及び今年度実施市民アンケートとの比較） 

前回の中学生アンケート及び今年度に実施している市民アンケートは、調査票への記入式による実施

であるため、「回答の判別が困難なもの」、または「回答が未記入のもの」については、集計上「不明・無

回答」として処理しています。一方、今回の中学生アンケートは、インターネットを通じたＷＥＢアンケー

トで実施し、設問に対するすべての回答を得たため、「不明・無回答」はありません。 
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Ⅱ 調査結果 
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あなたのことについて 

 

あなたの学年を教えてください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたの性別を教えてください。（１つに○） 
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【１】香芝市の「まち」のことについて、お尋ねします。 

 

問１ 普段、家族や友達とどこに出掛けることが多いですか。（１つに○） 

 

【全体結果】 

「4.香芝市及び県内近隣自治体以外の奈良県内」が 26.5％で最も多く、次いで「3.県内近隣自治体（大和
高田市・葛城市・北葛城郡）」が 25.1％、「2.中学校区外の香芝市内」が 16.3％となっています。 
半数以上の生徒が、香芝市以外の奈良県内に出掛けることが多いと答えました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回との比較】 

前回は、「3.香芝市以外の奈良県内」が47.2％でしたが、今回※は51.6％となっており、今回の方が4.4％
多くなりました。また、「1.中学校区内」「2.中学校区内の香芝市内」が今回の方が多くなっている一方で、「4.
大阪市内」「5.大阪市外の大阪府内」は、今回の方が少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回の選択肢にある「３．香芝市以外の奈良県内」については、今回は「３．県内近隣自治体（大和高田

市・葛城市・北葛城群）」及び「4.香芝市及び県内近隣自治体以外の奈良県内」に分割したため【前回との

比較】においては、合算して示しています。 

 

  
１．中学校区内 ２．中学校区外の香芝市内 ３．香芝市以外の奈良県内 

４．大阪市内 ５．大阪市以外の大阪府内 ６．その他 
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問２ あなたはこれからも香芝市に住み続けたいですか。（１つに○） 

 

【全体結果】 

「このままずっと住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」の合計は 62.5％で、６割以上の生徒が住
み続けたいと答えました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回との比較】 

今回※「1.住み続けたい」は 62.5％で、前回の 43.0％よりも 19.5％多くなりました。また、「2.住み続けたく
ない」は、今回は 19.3％で、前回の 9.6％より 9.7％多くなっています。「3.どちらとも言えない」は前回は
45.5％でしたが、今回は 18.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回の選択肢にある「1.住み続けたい」については、今回は「1.このままずっと住み続けたい」及び「2.ど

ちらかといえば住み続けたい」に分割、「2.住み続けたくない」については、今回は「3.どちらかといえば

市外へ転居したい」及び「4.市外へ転居したい」に分割したため、【前回との比較】においては、合算して

示しています。また、前回の選択肢「3.どちらとも言えない」は、今回の「5.わからない、何ともいえない」

と同様の意味として比較しています。 

 

 

 

  

１．住み続けたい ２．住み続けたくない ３．どちらとも言えない 
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【市民アンケートとの比較】 

市民アンケートとの比較では、「このままずっと住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」と答えた人
は、市民は 75.8％、中学生は 62.5％と、中学生の方が 13.3％少ない結果となりました。 
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※問２で「１．このままずっと住み続けたい」「２．どちらかといえば住み続けたい」に○をされた方のみお答

えください。 

問３ 住み続けたい理由は？（１つに○） 

 

【全体結果】 

「１．生まれ育ったまちだから」が 29.6％と最も多く、次いで「３．治安が良いなど安心して住めるから」が
22.4％、「２．親・兄弟姉妹など家族がいるから」が 18.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●「7.その他」回答一覧 

内容 件数 

交通の便がいいから。 10 

大阪に行きやすい。 9 

スーパーや商業施設などの生活に必要な施設が揃っているから。 5 

災害が少ないから。 3 

移住にしても無駄に金がかかる。 1 

快急が止まるから。 1 

交通網がいいから、すぐに高速に乗れるところ。 1 

今住んでる家にはゴキブリが出ないから。 1 

仕事したいところからめちゃくちゃ遠いわけでもないからいてもいいかなと思った。 1 

治安が良い。 1 

大体のことが香芝市内で済むから。 1 

田舎なので家賃が府内よりも安価。 1 

都会すぎでもないし田舎すぎでもないから。 1 

普通にくらしてて便利。 1 

壁当てができるから。なんか雰囲気がいい。 1 
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※問２で「３．どちらかといえば市外へ転居したい」「４．市外へ転居したい」に○をされた方のみお答えくだ

さい。 

問４ 市外へ転居したい理由は？（１つに○） 

 

【全体結果】 

「１．買い物など生活に不便だから」が 21.2％で最も多く、次いで「6.やりたい仕事がないから」が 20.7％と
なりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●「7.その他」回答一覧 

内容 件数 

遊べる場所、娯楽施設が少ない。 9 

もっと人口が多いところに行きたい。 3 

違うところで生活をしたいから。 3 

大きな商業施設がないから。 2 

職業の選択肢を増やしたいから。 2 

おばあちゃんが住んでいる島根県に住みたいから。 1 

この街が好きではないから。 1 

ずっと香芝市にいままでいるから。 1 

ずっと同じ世界で生き続けるのは嫌だから。 1 

香芝市と他の市を比べた時に香芝市の魅力が現状ほぼないから。 1 

遠くの高校に行きたい。 1 

海がなくて釣りなどができないし、今の香芝市にはご飯などを食べる場所が少ないから。 1 

強いサッカーチームがない。 1 

元々住んでいた場所に住みたいから。 1 

公園はあっても遊具が少ないから。 1 

今住んでる家にママがいないから。 1 

坂が多い。 1 

住み続ける理由がないから。 1 

親と住みたくないから。 1 

Youtuberも多いからコミュニケーションが取れる。 1 

道路の幅が狭くて家の前へ出られない。老人ホームが多すぎる。 1 

勉強とかを気軽にできる場所がない地域の人と交流できる機会がない。 1 
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問５ 香芝市のよいと思うところを教えてください。（あてはまるもの１～３つに○） 

 

【全体結果】 

「1.山や川などの自然環境」が 46.9％で最も多く、次いで「9.住んでる人の人柄・雰囲気」が 42.2％、「4.
買い物の利便性」が 32.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●「11.その他」回答一覧 

内容 件数 

大阪が近い。 3 

犯罪が少ない。 2 

お祭りなどイベントが積極的。 2 

１８歳以下の子供や学生への支援。 1 

イベントも多い。 1 

近畿内の府県に近い。 1 

そんなに都会じゃないから。 1 

引っ越したばかりなので分からない。 1 

飲食店が多いため、友達や家族等といっしょに行ける。 1 

鉱山資源。 1 

住みやすい。 1 

美味しい物がある。 1 
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【前回との比較】 

前回最も多かったのは、今回と同様「1.山や川などの自然環境」で、今回は、前回の 33.5％から 13.4％多
い、46.9％となりました。今回２番目に多かった「9.住んでる人の人柄・雰囲気」については、前回の
24.7％から今回は 42.2％と、17.5％多くなっています。 
前回２番目に多かった「2.鉄道やバスなどの公共交通」は、今回は４番目となりました。また、「6.文化施設の
整備状況」は前回よりも少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回の選択肢には、「わからない」がありました。 
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問６ 香芝市のよくないと思うところを教えてください。（あてはまるもの１～３つに○） 

 

【全体結果】 

「7.娯楽や余暇の場」が 31.1％で最も多く、次いで「10.ない」が 24.2％、「８．スポーツ・レジャー環境」が
23.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●「11.その他」回答一覧 

内容 件数 

特徴がない。観光スポットなどがない。 3 

ゴミがたくさん落ちている。 3 

信号無視や、まだ青信号になりきっていないのに渡る人がいること。 2 

道が狭い。 2 

道路や坂道の舗装。 2 

イベントなどの少なさ。 1 

引っ越したばかりなので分からない。 1 

街灯が少ないところがある。 1 

金の使い方。 1 

娯楽施設が少ない。 1 

香芝市を本社とする企業が少ない、コミュニティーバスの本数が少ない、国道の整備が

不十分。 
1 

最近近所がバイクの音がうるさくて、治安が悪い。 1 

市民プールを早く作ってくれない。 1 

小さい駅ばかりで近鉄奈良のような駅の近くに大きなお店？がない志都美みたいに端

のほうに人が集まってない。 
1 

昔あった１００均がなくなってしまった。 1 

選挙のときの騒音。大音量の選挙カーが住宅街に来ると非常に不快。 1 

同じ店が多すぎる。 1 

二上駅に急行が止まっていないところ。 1 

老人ホーム多すぎ。 1   
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問７ 住みやすいまちをつくるために、あなたはどんな活動や行動ができると思いますか。 

（あてはまるもの１～３つに○） 

 

【全体結果】 

「8.ルールやマナーを大切にする行動（交通ルールを守る、人に迷惑をかけない、人権を尊重する等）」が
44.9％で最も多く、次いで「3.ゴミの分別やリサイクル、節電・節水など、環境に優しい行動」が 44.7％とな
っています。一方で最も少ないのは「6.地域の伝統や文化を学び、住んでいる地域のことをより深く理解す
る行動」で 7.1％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●「9.その他」回答一覧 

内容 件数 

地域の人への挨拶。 2 

香芝市の代表的なもの。 1 

香芝市内でのショッピングモールを増やす。 1 

助け合い。 1 

障がい者への理解、公共を考えた行動、不審者への対処、必要な箇所のガードレール等

の設置。 
1 

人口減少を少しでもどうにかする。 1 

二上駅と関屋駅の真ん中に住んでいるんですけど、どっちに行くにも歩いて 30 分かか

るのきついです。 
1 
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【前回との比較】 

前回よりも今回の方が多い回答は「2.人の手助けをする行動（小さな子どもの面倒をみる、お年寄りや障が
いのある方を補助する等）」と「6.地域の伝統や文化を学び、住んでいる地域のことをより深く理解する行動」
で、前者については、前回の 29.2％から今回は 37.8％と、8.6％多くなりました。他の回答については、す
べて今回の値の方が少なくなっており、前回と比べて最も減少した回答は「7.祭りやイベントに参加するなど、
地域に住んでいる人との交流を深める行動」でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回の選択肢は下記のとおり。一部表現が異なりますが、趣旨は同一であるため、対応する選択肢を比

較しています。 

 

 

 

 

 

 

  

１．地域の防災訓練に積極的に参加する、災害時の対応を事

前に確認するなどの行動 

２．小さな子どもの面倒をみる、お年寄りや障がいのある方

を手助けするなどの行動  

３．ゴミの分別やリサイクル、節電・節水など、環境に優しい

行動  

４．庭先や公園の花壇づくりなど、まちを花や緑でいっぱい

にする行動 

５．ゴミ拾いや川の清掃など、まちをきれいにする活動 

６．地域の伝統や文化を学び、住んでいる地域のことをより

深く理解する行動 

７．祭りやイベントに参加するなど、地域に住んでいる人との

交流を深める行動 

８．交通ルールを守る、人に迷惑をかけない、人権を尊重す

るなど、ルールやマナーを大切にする行動 

９．その他 
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問８ 今後、香芝市をどのようなまちにしたいですか。（あてはまるもの１～３に○） 

 

【全体結果】 

「1.自然が豊かなまち」が 43.8％で最も多く、４割以上が答えました。次いで「14.子育てしやすいまち」が
25.3％、「12.商業施設が多く、買い物をするのに便利なまち」が 22.0％となっています。一方で最も少な
いのは「5.工業が盛んなまち」で 1.2％でした。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●「18.その他」回答一覧 

内容 件数 

住みやすいまち。 2 

市民プールがあるまち。 2 

簡単にテニスができる街。 1 

近くにコンビニ。 1 

金管バンドのあるまち。 1 

誇れる歴史上の人物や遺跡がある街。 1 

電車やバスを増やしてほしい。 1 

幅広い年代の人々が楽に過ごせるまち。 1 

遊べる場所を増やす。 1 
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【市民アンケートとの比較】 

中学生で多かった答えは、「1.自然が豊かなまち」が 43.8％、「14.子育てしやすいまち」が 25.3％、「12.商
業施設が多く、買い物をするのに便利なまち」が 22.0％であったのに比べて、市民では、「9.病院など医療
機関が充実したまち」が 46.9％、「14.子育てしやすいまち」が 42.1％、「11.バスなど公共交通機関が充実
したまち」が 37.8％といった回答が多く、市民の方がより生活に密着した項目を選択していました。 
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香芝市では、これからのまちづくりを皆さんと一緒に考えていきたいと思っています。 

 

問９ どのような手段や方法があれば、あなたは自治体に対して意見を伝えやすいですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

【全体結果】 

「15.Webアンケートに答える」が 35.3％で最も多く、次いで「7.LINEなどのチャット」が 29.8％、「5.メー
ル」が 29.1％となっています。一方で「17.伝えたい意見はない」と答えた生徒は 10.4％いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●「16.その他」回答一覧 

内容 件数 

市が必ず市民の意見を無視せずに真摯に受け止め放ったらかしにせず

きちんと全て答えて対応できるようにする。 
1 

自治体が見てくれるのならば。 1 

 

  



18 

【市民アンケートとの比較】 

中学生、市民いずれも「WEB アンケートに答える」が最も多く、次いで「LINE などのチャット」となっていま
す。また、市民では 30.9％が答えている「対面」は中学生は 10.1％と 20％以上低くなっている一方で、中
学生では、「Instagram を使って伝える」18.1％、「X（旧 Twitter）を使って伝える」13.8％、「TikTok を
使って伝える」11.4％、「YouTube を使って伝える」10.4％など、SNS を使った方法について、それぞれ
10％以上答えていますが、市民ではいずれも 2.7％～5.5％と一桁の回答となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※市民アンケートでは、当設問は「行政に対して、自分の意見やアイデアを伝えたいと思いますか。」の設問

に対し「思う」「まあまあそう思う」と答えた方を対象としているため、「伝えたい意見はない」の選択肢は

ありません。  
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問１０ もしあなたが香芝市の市長だったら、香芝市をよくするためにどのようなことに取り組みたいです

か。（自由記述） 

 

※「特になし」や「わからない」は除いています。 

誤字脱字等を除き、原文のとおり掲載しています。 

複数の項目が含まれる内容については主なものの項目に含めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

●自然・環境  

ゴミ、リサイクルなど 134  
・ ゴミ拾いや清掃活動などを行う。 46 

・ ゴミの分別をする。 31 

・ リサイクルを行う。 19 

・ まちをきれいにする 14 

・ ポイ捨てしない。 7 

・ ゴミ箱増やす。 6 

・ ゴミを捨てないようにする。 5 

・ ゴミの収集を王寺と別にする。 1 

・ ペットボトルなどをゴミ箱に入れる際、潰し方
が書かれた張り紙が視界に入るようにする。 

1 

・ ボーイスカウトはゴミ拾いや募金活動など未
来につながることを多くやっているのに活動
が制限されている部分。 

1 

・ 市のクリーン活動を活発に行なってそのゴミ
拾いなどに来てくれた人にお礼を渡してゴミ
拾いに来やすくする。 

1 

・ 日曜日に行われる区域ごとの雑草取りだけ
でなく、川や公園などの整備もやる。 

1 

・ 年に数回ボランティアデーを作る。 1 
 
環境整備、環境問題への対策 17  
・ 環境を整備し施設をつくるなどのまちづくり
をする。 

５ 

・ 地球温暖化や CO2削減のための取り組み
を行う。 

４ 

・ 環境汚染をなくすための取り組みを行う。 ３ 

・ ポスターで環境を守ることを呼びかける。 1 

・ みんなで環境を良くする取り組みをつくる。 1 

・ 持続可能な社会をめざす。 1 

・ 太陽光発電の量を増やす。 1 

・ 緑を増やしたり 川のゴミをなくして水質を
良くする。 

1 

 
自然 36  
・ 植物を植えるなど自然環境を整えたい。 8 

・ 自然が豊かな街にしたい。 7 

・ 自然環境をよくする。 5 

・ 自然を大切する、守っていく。 5 

・ 自然を増やす。 3 

・ 自然を活かして街を発展させる。 3 

・ 香芝市は自然が多い分動物も多い、だから動
物も暮らしやすいようにする。 

1 

・ 自然災害への取り組みをする。 1 

・ 自然にふれる体験イベントを増やす。 1 

・ 自然も楽しめるようにする。 1 

・ 花を植えたりするイベントを開催して、積極的
に緑を増やし、街を明るくする。 

1 

    

●安全・安心  

防犯対策 11  
・ 防犯対策を強化する。 7 

・ 犯罪をなくす、呼びかける。 3 

・ 防犯や防災に力を入れる。 1 
 
安全なまちづくり 23  
・ 交通ルールを守る、規制をよくする。 6 

・ 安心して暮らせるように安全な街にする。 6 

・ 点字ブロックなどのバリアフリー化を進める。 5 

・ 街灯を増やして夜でも安全に歩けるようにす
る。 

4 

・ 汚いトイレや公園を安全に使えるようにきれ
いにする。 

1 

・ 子どもたちが怪我を少なく過ごせるように、
危険な場所などを直していく。 

1 

 

●都市基盤  

交通機関の充実 33  
・ 色々なところに行きやすくなるよう交通機関
を充実させる。 

15 

・ バスの路線や本数などを増やす。 8 

・ 二上駅に急行や特急が止まるようにする、踏
切を広くする。 

4 

・ 新しい駅をつくる。 2 

・ 新幹線を開通させる。 1 

・ 駅を広くする。 1 

・ 通学にバスをつける。 1 

・ 交通面を強く買い物できるように新しい店を
作って近畿地方への観光地に行くまでの経
由地点となるようにする。 

1 

 
公園設備の充実 58  
・ 公園を増やして遊べる場所やスポーツができ
る場所を増やす。 

26 

・ 遊具を増やすなど公園の設備を充実させる。 15 

・ 公園を掃除するなどきれいにする。 6 

・ 公園に花や木を植える。 4 

・ バスケットやサッカーなどができるような設
備を公園につくる。 

4 

・ 芝の公園をつくる。 1 

・ ペット可の公園をたてる。 1 

・ もっと自由な公園をつくりたい。 1 
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公共施設、道路などの整備 36  
・ 道路を整備する。 9 

・ 道路を広くする。 8 

・ 図書館やグラウンドなど、公共施設を増やす。 7 

・ 公共施設や街を整備する。 4 

・ 事故を減らすために信号をつける。 2 

・ 公衆トイレをきれいにする。 2 

・ 道路、建物、老朽化対策。 1 

・ ボロボロの設備を買い直す。 1 

・ 悪循環なところを市民からアンケートなどを

とって整備などをする。 

1 

・ 積極的に整備をする。 1 

 

●健康・福祉  

スポーツができる環境づくり 117  
・ 体育館やグラウンドなど、スポーツができる

施設をつくる。 

99 

・ スポーツが盛んな街にする。 5 

・ スポーツが楽しめるようにする。 4 

・ スポーツ大会などのイベントして交流を深め

る。 

2 

・ 空き地を開拓してスポーツの人口を増やして

いく。 

1 

・ 月に一回スポーツをする日を作る。 1 

・ 健康でおれるために体操をする 1 

・ 芝生などの環境を作ってスポーツをしやすい

ようにする。 

1 

・ 部活でよくあるような、スポーツの練習場を

作る。 

1 

・ スポーツが好きな時間できる。 1 

・ スポーツができて、みんなが健康的に過ごせ

るようにする。 

1 

  
●子育て・教育  

学校の整備など 18  
・ 学校の改装工事、耐震化、設備の改善などを

行う。 

4 

・ 学生が楽しめる場所となるよう学校の環境整

備を行う。 

4 

・ 学校の帰り道の整備する。 1 

・ 学校にお金をかける。 1 

・ 学校に正しい予算の使い方を指導する。 1 

・ 学校の校則を必要最低限のものだけにする。 1 

・ 学校の他に勉強できるところを作る。 1 

・ 希望者だけスクールバスをつける。 1 

・ 学校の道具を定期的に買い替える。 1 

・ 学校周辺だけでなく、塾などの周囲の防犯に

も取り組む。 

1 

・ 高校の無償化。 1 

・ 高校を増やす。 1 
 

教育の充実 18  
・ 給食費の無償化。 6 

・ 教育費、授業料の無償化。 2 

・ 教育にお金をかける。 2 

・ タブレットを使った授業。 1 

・ こどもたちへおくる PCをもっと便利なもの

にする。 

1 

・ 教育が盛んな街にしたい。 1 

・ 教育に力を入れ、もっと行事に参加し市民と

の関わりを増やして親しんでもらえるように

する。 

1 

・ 教育に力を入れたり子育てをしやすい環境を

作る。 

1 

・ 教育に力を入れて、学生がのびのびと勉強で

きるようにする。 

1 

・ 教育をしやすい環境をつくる。 1 

・ 子どもの教育をもっと充実させるために香芝

図書館などに自習室を設けたり博物館など

を建設したりする。 

1 

  
子育て支援 29  
・ 保育所や幼稚園など子どもに関する施設を

つくる。 

6 

・ 子育て世帯に給付金や補助金などを出す。 5 

・ 子育て支援を増やす。 4 

・ 子育てがしやすい環境をつくる。 4 

・ 子育てがしやすい街にする。 3 

・ 子供たちが安心して暮らせる市にしたい。（み

んなが楽しんで暮らせる町） 

1 

・ 子育てなどの何かしらに大きな制度や仕組み

を取り入れて市としていい意味で少し目立つ

ような市にする。 

1 

・ 子育てがしやすいように今子育てをしている

方々の意見を集めて意見を元に考えて行動

していく。 

1 

・ 子どものために使う。 1 

・ 男女とも産休が絶対取れるようにする。 1 

・ 子供のためにもっとお金を使い、もっと子供

を増やして人口が増えるよう尽力してほし

い。 

1 

1 医療や子育ての福祉を充実させる。 1 
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●産業・文化・交流  

商業施設や飲食店などを増やす 112  
・ イオンモールなどの大型ショッピングセンター

をつくる。 

42 

・ スーパーやデパートなど、買い物ができる施

設をつくる。 

18 

・ 飲食店を増やす。 11 

・ 商業施設をつくる。 10 

・ コンビニを増やす。 9 

・ 市外からも人が集まるよう、商業施設や娯楽

施設を増やして街の活性化を図る。 

8 

・ 活気が出るよう新しく店をつくる。 4 

・ 子どもから大人まで楽しめるような商業施設

をつくる。 

4 

・ 若い人が増えるよう、若い世代に人気の店を

建てる。 

3 

・ 気軽に遊べる行けるところをつくる。 2 

・ 商業施設を増やして、子育てをしやすい環境

にする。 

1 

 
娯楽施設やレジャー施設などを増やす 82  
・ 遊べる場所や施設を増やす。 22 

・ 子どもが遊べるような施設や娯楽をつくる。 19 

・ 誰もが楽しめる娯楽施設をつくる。 14 

・ 娯楽施設や観光施設を増やして、市外の人を

呼び込む。観光業を盛んにする。 

6 

・ 誰もが楽しめる娯楽が多い街にする。 5 

・ 室内で遊べる場所をつくる。 4 

 雨の日でも遊べる場所をつくる。 2 

・ 中高生が遊べる場所をつくる。 2 

・ 温泉をつくる。 2 

・ ゲームができる場所をつくる。 2 

・ 香芝市内で生活必需品をすべて揃えられ

てかつ未成年が香芝市内で手軽に安心し

て遊べる。 

1 

・ 寺や神社などの遺産などは大切にし、環境

整備の悪い公園や使われていないところ

に新しいものを建てる。 

1 

・ でっかい建物を建てる。 1 

・ 色々なジャンルの建物を作ったりして色々

な趣味の人でも楽しめるようにする。 

1 

 
観光振興、地域の魅力向上 13  
・ 観光地になるような施設をつくるなど、観光

客が増えるような取り組みをする。 

7 

・ 川や山などをきれいにして観光できるような

市にする。 

1 

・ 地域の魅力を、引き出す。 1 

・ 地産地消のためのコーナーを設置する。 1 

・ 特産物などを開発する。 1 

・ 奈良の魅力を知ってもらうために、奈良につ

いての動画を作る。 

1 

・ 香芝市の文化や祭等を大切にし、市民同士の

交流を盛んにし、この先ずっと続かせること。 

1 

 
イベントや祭りを開催する 40  
・ 祭りやイベントを開催して地域交流を深める。 19 

・ 誰もが楽しめる祭りやイベントを開催する。 8 

・ 祭りやイベントを開催して明るくにぎやかに

する。 

5 

・ イベントなどを増やして市外からも人が来る

ようにする。 

2 

・ 野球や運動会などのスポーツイベントを開催

する。 

3 

・ せっかく緑豊かなのだから動物とふれあい

イベントなどもいいと思う。 

1 

・ イベントに参加する。 1 

・ みんな仲良く祭りなどをきれいな環境で楽

しく行う。 

1 

 
地域交流を深める 35  
・ 地域の交流を増やす取り組みを行う。 18 

・ 地域の人と交流して楽しめる場をつくる。 8 

・ 交流の場を増やす施設をつくる。 3 

・ 挨拶をする。 2 

・ 文化交流を盛んにする。 1 

・ 困っている人がいたら助ける。 1 

・ 自分のものはしっかり管理する。みんなが

より香芝を楽しくするために人間関係を深

める。 

1 

・ いろんな人と喋ったりして香芝市の好感度

を増やす。 

1 

 
音楽活動の推進 5  
・ それぞれの小学校に金管バンドを設立する。 1 

・ だれでも楽しく音楽ができるようにする。 1 

・ ホールを建てて音楽活動が賑わうようにす

る。 

1 

・ 音楽が盛んで楽しいまちにするために、駅の

ホームでリクエスト曲を流す。 

1 

・ 市役所や公民館に備え付けの管楽器・打楽

器・弦楽器などを置いて、吹奏楽が身近にな

るようにする。 

1 
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●行政経営  

市民の意見や提案を聞く 26  
・ 市民の意見を聞く。 11 

・ 市民の提案を聞いて応える。 4 

・ 市民のことを考えて取り組む。 2 

・ アンケートを取って意見を参考にする。 2 

・ 市民の信頼を得る。 1 

・ 市民の方々に迷惑をかけることがないよう

に、十分注意する。 

1 

・ 積極的に市民に話しかけたりしていいイメ

ージをつける。 

1 

・ 誰でも意見を言いやすくするために匿名で

お困りボックスやいいことボックスを作る。 

1 

・ 雰囲気が良い街になるよう市民の方にとて

も優しく接したい。 

1 

・ 市民の意見をしっかりと聞き、今回の選挙

のように騒音問題の解決に取り組む、子供

に優しい市にしたい。 

1 

・ 市民の意見をしっかり聞く、公園や広場を

作って小さい子も楽しめる市にする。 

1 

 
その他 30  
・ お金の無駄遣いをしない。 2 

・ 税金の使い方を考える。 2 

・ 給付金を配布する。 2 

・ 「こうしてください」とか言うだけじゃなく

てポスターとか看板を設置する。 

1 

・ いいことに取り組む。 1 

・ いつもみたいに何もしないじゃなく思い切

ったことをする。 

1 

・ インターネットなどをうまく使って、より良

いまちにしていく。 

1 

・ お金を学校や病院など公共の施設などの、

防犯や道具、環境の充実のために使う。 

1 

・ お金関係の政策。 1 

・ こどもがよく育ち親が育てやすくするため

にアミューズメント施設や親の相談所、金銭

的な援助などをする。 

1 

・ みんなが楽しく、暇のないような明るい香

芝にしたい。 

1 

・ みんなが住みやすい街。 1 

・ 何かを作って解決するのではなく、今のま

までを維持しながら自然環境にも目を向け

たりすると良いと思う。 

1 

・ 海外や、他の県の市町村などと話す時間を

作っていく。 

1 

・ 街の状況をよく知ったうえで、その解決に

向けて考える取り組みをする。 

1 

・ 区画整備 市政の透明性をもたせる。 市

政について広報などでどのようなことを行

ったか報告する。 

1 

・ 合併。 1 

・ 国際社会での先進化（デジタル教育、外国

人移住加速化等）を進める。 

1 

・ 市内の廃校になる学校を減らせるようにす

るために、学校周辺の地域に新しく住民を

増やす政策をとりたい。 

1 

・ 自分たちだけの街じゃなくて他の県や国か

ら来た人を住みやすいし未来の子どもたち

が住みやすい香芝にしたい。 

1 

・ 住宅街などを新しく増やして香芝市の人口

を増やす。 

1 

・ 昭和の考えをなくす。 1 

・ 人を送って見込みがある工場や会社に積

極的に税金を免除する代わりに一ヶ月に一

回成果を報告させる。 

1 

・ 税金 0.1％。 1 

・ 大手の会社を多く取り入れる。 1 

・ 都市化を進める。 1 

・ 農家の支援と推進。 1 

 
●その他  

 
・ 楽しい市にする。 4 

・ 生活しやすい環境をつくる。 3 

・ いじめをしないようにする。 3 

・ 施設をもっとまんべんなく増やす。 1 

・ お年寄りで足などが悪く、買い物をできな

い人のために無償で宅配する。 

1 

・ タータンの設置 バスの拡張 ジョーシンが

ほしい。 

1 

・ いろんな香芝市の部活動が活動できるよう

な場所を多くしたい。 

1 

・ ポスターなどでの呼びかけや、イベントを行

ったり、施設など建てたりしたい。 

1 

・ ポスターなどをいっぱい作る。 1 

・ ボランティア活動に参加する。 1 

・ みんな素直にできるようにする。 1 

・ もっとビル街などを立てる。 1 

・ もっと公共場を増やして盛んな街にする。 1 

・ 快適に休める場所をつくる。 1 

・ 救急車などの騒音トラブルがあるから病院

を住宅の近くに建てるのではなく、住宅が

少ない場所に建てる。 

1 

・ 金でビルをいっぱい建てる。 1 

・ 嫌なことが起きないようにする街。 1 

・ 市内でwifiを使えるところを増やす。 1 

・ 働いている人の給料を上げる。 1 

・ 楠木正成公の大河ドラマの誘致、ゴミ問題

の件。 

1 

・ 熱中症にならないために水をいっぱい用意

する。 

1 

・ 美味しい料理を作る。 1 

 



23 

【２】結婚や子育てへの考えについて、お尋ねします。 

 

問１１ 子どもを産み、育てることにどのようなイメージをもっていますか。（あてはまるもの１～３に○） 

 

【全体結果】 

「1.子どもがかわいくて幸せだと思う」が 66.4％で最も多く、次いで「5.金銭的に心配である」が 42.8％、
「3.人間として成長できる」が 37.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●「16.その他」回答一覧 

内容 件数 

育てていけるかへの心配。 1 

一人になることが少なく、寂しくならない。 1 

楽しいことや旅行ができそう。 1 

泣き声が耐えられず精神が保てなくなる。 1 

今後の不安。 1 

子どもの視線にたって物事を考えることが多くなる。 1 

子育てが上手くできるか心配。 1 

子供を育てるのは難しそう。 1 

職場で育休を取るときの雰囲気がわからない。 1 

知らなかったことがもっと深く知れる。 1 

癒やされる。 1 
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問１２ 結婚についてどのようなイメージをもっていますか。（あてはまるもの１～３に○） 

 

【全体結果】 

「1.好きな人とずっといっしょにいられる」が 54.7％で最も多く、５割以上が答えました。次いで「2.気持ちの
面でも、生活の面でも安定する」が 35.4％、「3.子どもを育てる」が 29.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３ 将来、子どもを育てるとしたら何人がよいですか。（１つに○） 

 

【全体結果】 

最も多いのは「２人」で 46.8％、次いで「わからない」が 17.1％、「３人」が 14.3％となっています。 
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問１４ 将来の家庭に対する考えとして、あなたの考えに最もあてはまるのは次のうちどれですか。 

 

問１４－A いつかは結婚して家庭を持ちたい 

 

【全体結果】 

「1.そう思う」と「2．ややそう思う」と答えた生徒は 81.1％で、思うと答えた生徒は８割を超えました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４－B いつかは家族から離れて、自分の力で生活したい 

 

【全体結果】 

「1.そう思う」と「2．ややそう思う」と答えた生徒は 85.1％で、思うと答えた生徒は８割を超えました。 

 

 

 




